

ALFÖLD

POLITIKAI NAPILAP

VIII. évfolyam 259 szám.

S z e r d a

Debrecen, 1938. november 16.

Szabályos háboru folyik a ruszin földön

Mindenfelé fosztogatnak a cseh katonák és terrorbandák

Egyre riasztóbbá válik a ruszin helyzet. Ruszinföldről idemenekült ruszinok kétségbeesetten panaszkodják, hogy a csehek terrorja már nem ismer határt.

Teljes kétségbeesés lett urrá a ruszin lakosság fölött. A lázongás állandósult és a nyomoruság szintje leírhatatlan.

A cseh katonaság, amely Magyarország új északi határától visszavonult, fosztogat a ruszinföldi falvakban és a legleketlenebb véres rémuralmat teremtette a védtelen ruszin lakosság felett.

A menekültek egybehangzó valamása szerint már már teljes az anarchia Ruszinföldön.

A visszatérő cseh hadsereg,

melynek táplálásáról Prágában elfeledkeztek, a legkimételetlenebbül és legkegyetlenebbül rekvirált és fosztogat. A ruszin lakosság ellentáll a katonaság vandál kegyetlenségének, úgyhogy az egész Ruszinföldön szinte alig van falu, ahol a polgári lakosság állandó fegyveres csatát ne vívna a fosztogató katonákkal.

A hadsereg és a még mindig Prága kezén lévő közigazgatás a legbrutálisabb kegyetlenséggel torolja meg a ruszin lakosság önvédelmi harcát.

Vannak községek, amelyeket a cseh katonaság teljesen kifosztott úgyhogy éheznek a lakosság. Ha sürgősen nem gondoskodnak róluk

akkor éhínség áldozataivá válnak.

Az olasz sajtó élénk figyelemmel kíséri a ruszinföldi eseményeket. A lapok nap nap után írják a cseh kegyetlenségekről és részletesen budapesti és ungvári táviratokban adunk hírt a helyzet legújabb fejleményeiről. A Livoro Fasiszta budapesti jelentésében is hangsúlyozza, hogy a ruszinföldről érkező hírek azt mutatják, hogy az ottani helyzet jőfómán tarthatatlanná vált és a ruszin nép már nem népszavazást, hanem Magyarországhoz visszacsatolást kíván. Csak a csehek kegyetlen intézkedései akadályozzák meg az általános lázadás kitörését. A vérengzések napirinden vannak és a helyzet rendkívül feszült. Ötszáz ru-

szin község már be is jelentette, hogy Magyarországhoz szeretne csatlakozni.

A Dobry Vietzor prágai jelentése szerint a cseh rendőrség özszeesküvést leplezett le.

Vlajka (zászló) nevű cseh szervezet merényletet készített elő a Sirovy-kormány ellen, mert az új köztársaság fasiszta módszereket szándékszik követni.

A merénylők a Vlajka c. lap köré csoportosultak. A lap szerkesztőségében folytatott házkutatás során, az új Csehszlovákia megteremtésére irányuló mozgalom" szervezet iratait találták meg amelyekben fontos tervek voltak a merényletek egész soráról.

Halálrataposott egy boldog állapotban lévő asszonyt a bestiális böszörményi munkás

Megdöbbentő eset történt tegnap Hajduböszörményben Varga Sándor ottani lakos rövid szóváltás után a földretiporta Bodnár Sándorné hajduböszörményi asszonyt, majd ráugrott és a védekezni nem tudó állapotos asszonyt bestiális kegyetlenséggel megtaposta.

Varga Sándor hajduböszörményi lakos tegnap este összeszolalkozott Bodnár Sándornéval. A férfi rövid szóváltás után az asszonynak ugrott, ütni venni kezdte, majd a földretiporta, patkós csizmájával ráugrott és addig taposta, míg a szerencsétlen asszony eszméletlenül maradt a földön. Bodnár Sándornénál az elszenvetett sérülések miatt koraszülés állt be, majd eszméletlen állapotban beszállították a debreceni klinikára, ahol ápolás alá vették.

A bestiális kegyetlenséggel elkövetett bántalmazás miatt a szerencsétlen asszony olyan súlyos belső és külső sérüléseket szenvedett, hogy a leggondosabb orvosi kezelés sem tudta megmenteni az életnek. Bodnárné anélkül, hogy

eszméletre tért volna, ma reggel meghalt.

A klinika jelentette az esetet ma délelőtt az ügyészségnek, Bodnárné holttestét még a mai napon fel-

fogják boncolni s teljes pontossággal meg fogják állapítani a halált okozó sérüléseket.

Az eljárás folyik a bestiális Varga Sándor munkás ellen.

Fontos tanácskozások a miniszterelnökségen

A miniszterelnökségen ma délelőtt nagy tanácskozások folytak. Imrédy Béla miniszterelnök több vezető politikust és államférfit fogadott ma délelőtt, akikkel a jelenleg fent álló politikai helyzetet tárgyalta meg, kilenc óra után néhány perccel Tasnádi Nagy András a NEP országos elnöke jelent meg a miniszterelnöknél, majd Kunder Antal kereskedelemügyi miniszter tett látogatást.

Beható tárgyalásokat folytatott a miniszterelnök még Kánya Kálmán külügyminiszterrel, Ivády Bé-

la volt miniszterrel, majd egy óra-
kor kihallgatáson jelent meg Horthy kormányzó előtt, akit részletesen tájékoztatott a küszöbön álló eseményekről.

Tűz a Marx féle pékműhelyben

Ma reggel néhány perccel 7 óra előtt tűz ütött ki Marx János debreceni pékmester Ferenc József u-

ton lévő pékműhelyében. A tűz az egyik kemencéből indult ki és megtámadta a műhely faberendezését, hatalmas gomolyagban tört elő a füst az üzem helységéből és az első pillanatokban veszélyesnek is látszott az eset. Azonnal telefonáltak a tűzoltóságnak, amely nagy felkészültséggel érkezett a helyszínre és azonnal hozzáfogott az oltáshoz.

A tűzoltók néhány perc alatt végeztek a tűzzel és nyomban megindított vizsgálat megállapította, hogy a kérdéses kemence alsó része hibás volt és így történt meg hogy a szikra kipattanhatott.

Magyar-cseh egyezmény

A most üléselő magyar-cseh katonai bizottság egyezményt kötött melynek értelmében a csehek a hadseregükben szolgáló most már magyar állampolgárrá lett magyar nemzetiségű katonákat a legrövidebb időn belül leszerelik és hazabocsátják.

Az elbocsátott katonáknak elszedik az egyenruhájukat, de a civil ruhákat nem adják vissza.



Kemál Atatürk holttestét a 23-iki temetés után ideiglenesen az ankarai néprajzi muzeumban fogják őrizni mindaddig, amíg nem állítanak a török nép halhatatlan vezérének méltó emlékművet, ahol ezután örök nyugalomra helyezhetik a holttestet.

Navahend közelében, ahol nemrég a viharos időjárás 280 embert halálát okozta, óriási felhőszakadás volt. A hirtelen megáradó hegyipatakok eddig 150 házat döntöttek romba. A halálos áldozatok száma ismeretlen.

A Buckingham palotából jelentik, hogy VI. György király és Erzsébet királyné május 15-én érkezik Quebec-be. Ez azt jelenti, hogy május 10-én kell Angliában a Repulse csatahajó fedélzetére szállni. Az uralkodópár valószínűleg június 10-én indul vissza Angliába az ujskóciai Halifaxból.

Vizrebocsátották a „Rothermere” gőzöst, Rothermere egyik legnagyobb hajóját az Atlanti óceánon. A vizrebocsátás azalatt történt, míg a nemes lord Budapesten és Kassán járt.

Gazdasági munkaadók és munkavállalók figyelmébe

Értesíti a város elsőfokú közigazgatási hatóság a város érdekelte lakosságát, hogy a m. kir. Földmivelségi Miniszter Ur 86.165-1937. VIII. A. 1. számú rendeletével a város egész területére elrendelte a legkisebb munkabér megállapítását.

A munkabér megállapító bizottság ennek folytán folyó évi november hó 1-től december hó 31-ig a város területén fekvő gazdaságokban alkalmazott munkások részére fizethető legkisebb munkabért az alábbi részletezés szerint állapította meg:

Saját élelmezés melletti alkalmazás esetén:	
Felnőtt férfimunkás részére	1.50 P.
nőimunkás	1.20 „
16 éven aluli	0.80 „
Munkaadó által nyújtott élelmezés melletti alkalmazás esetén:	
Felnőtt férfimunkás részére	1.00 P.
nőimunkás	0.80 „
16 éven aluli	0.50 „

VIGSZINHAZ MOZGO

Korda Sándor izgalmas társadalmi filmje az angol hadsereg tisztikarának életéből:

Rágalom

Főszereplő: Clive Brook

Kormányzó Urunk bevonulása Komáromba, A Felvidék diadalmas megszállása.

Előadások : 5, 7, 9 óraker,

Cseh terrorista banda támadásai a lengyel határon

A Gonieb Warsawszki Teschenből érkezett saját tudósítása szerint az olsamenti Szilézia területén még mindig tart a határmenti nyugtalanság. Különösen Pietrowald és Michalkowic határszakaszán a cseh terroristák az új lengyel—cseh határon naponta követnek el határsértéseket.

Az ottani lakosság állandó nyugtalanságban él, mert a csehek kézigranátokat dobálnak át a határon és átlövöldöznek lengyel területre.

Szombatrol vasárnapra virradó

éjszaka cseh terroristák újból kézigranátokat dobtak át a pietrowaldi Jadwiga bánya villamosállomása felé.

A vilamosmegállóhelyen Jan Krupa tartalékos káplár várakozott kité a granátrobbanás súlyosan megsebesített. A sebesültet az orlowoi kórházba szállították. A támadás helyére röviddel ezután határőrség érkezett, amelyre a csehek a határon túlról lövöldözni kezdtek. Közel harminc lövés történt.

Ma reggeltől kezdve új kenyérrétek vannak Debrecenben

Az árelenőrzés országos kormánybiztosának kiküldött árfelügyelője tárgyalásokat folytatott a debreceni Ipartestület sütő szakosztályának vezetőségével és a tárgyalások eredményeképpen a debreceni sütőiparosok elhatározták, hogy 1938. évi november hó 15-én reggel a következő új árakat lépnek életbe:

1. fehér kenyér	40 f.
2. félféher kenyér	38 „
3. félbarna kenyér	36 „
4. barna kenyér	28 „
5. csemege rozs ára a félbarna kenyér áránál magabb nem lehet.	

Egyéb termékek ára, valamint az eddig szokásban volt értékesítési feltételek nem változnak.

Olvasóink tájékoztatása céljából közöljük egyben azt is, hogy a sült szakszotyaly a megálla podás értelmében a következő árjegyzéket bocsájtotta ki:

ARJEGYZÉK

Érvényes 1938 november 15-től,	
Féher kenyér 0 és lisztből	40 f.
Félféher kenyér 4 es lisztből	38 „
Félbarna kenyár 75 százalékos 5 os, 30 százalók 6-os buza és 01. es rozskeverékekből	36 „
Barna kenyér 7 es buza, 1-es rozsasztból	28 „
Csemege rozs 70 százalék 01,	

rozs 30 % 4-es buzasztból	36 „
Szombati kalács	56 „
Vajas kalács	60 „
Zsemle morzsa	60 „
Idegen kenyér (Steer) sütés	06 „
Sütemény	5 „
Turós béles	12 „
Szikkadt sütemény	4 „
Tepertős pogács	5 „
20 dkg os kalács	14 „
20 dkg-os cipó	12 „

Az árakból a kereskedők részére barna kenyérnél kg-ként 2 fillér, a többi kenyérfajtáknál kg-ként 3 fillér, süteményeknél db kény 1 fillér, szikkadt süteménynél db kény 0.5 fillér, szombati kalácsnál kg-ként 6 fillér, zsemlemorzsnál kg-ként 8 fillér, 20 dkg-os kalácsnál és turós bélesnél dk-ként 2 fillér engedmény adható.

A sütemény sulya db kény:vizes zsemle 6 dkg, császárzsemle, sós, tejeskifli, percc és tepertős pogácsa 4 dkg, vajas kifli 3.5 dkg, luxusáru 3 dkg, turósbéles 7-8 dkg.

Minden kenyéret címkével kell ellátni, amelyen a kenyér készítője és árjegyzéki elnevezése feltüntetendő.

A típusoknál a debreceni István Gőzmalmi lisztből készült áru színe irányadó, attól eltérő színű típus forgalomba nem hozható.

Horthy kormányzó és Hitler táviratváltása

Vitéz nagybányai Horthy Miklós, Magyarország kormányzója a bécsi döntőbíroság határozata alkalmából Hitler Adolf német birodalmi vezérhez és kancellárhoz a következő táviratot intézte:

„A német birodalom ama készségeért, hogy a magyar csehszlovák határproblémát Olaszországgal együtt a müncheni megegyezés szellemében rendezze, a döntőbírosági határozat után Excellenciádnak a legszívélyesebb köszönetet mondok. Remélem, hogy a tengelyhatalmak döntőbírosági határozata Európa emerésében egy

jobb jövő zálogául fog szolgálni.”

A Kormányzó Öféméltóságának erre a táviratára Hitler Adolf vezér és kancellár az alábbi táviratban válaszolt:

„Köszönöm Féméltóságodnak a bécsi döntőbírosági határozat alkalmával küldött barátságos szavait. Nagy elégtétellel tölt el, hogy a magyar—csehszlovák határkérdés a tengelyhatalmak döntése által békés és igazságos megoldást nyert és ezáltal a baráti magyar nemzet boldogabb jövődjének alapja megteremtődött.”

Hírdetmény

Felhívja a városi adóhivatal a házbirtokosokat, hogy a birtokukban levő házak után az 1939 évre szóló házbérbevallás ívet folyó hó 1 és 30 között terjedő időben a hivatalos órák alatt délelőtt 8-12 óra között a városi adóhivatal III. a. — kivetési osztályánál (I. em. 37 sz. helyiség, — Sas utca felőli lépcsőfeljárattal szemben) a következmények terhe mellett nyujtsák be. A bevalláshoz szükséges nyomtatvány uralpok ugyancsak a fent megjelölt hivatali helyiségben szereshetők be az előállítási ár (10 bérleményig szóló 6 fillér, azon felüli nagyobb iv darabonként 12 fillér) megtérítése ellenében. Figyelmezteti a városi adóhivatal a házbérvallomási iv beadására kötelezett háztulajdonosokat, házházonélvezőket, illetve zárgondnokokat, hogy a bevallási iv benyujtásának elmulasztása a kivetendő 1939 évi házáadó utáni 5 százalékos, illetve 10 százalékos bírság előírását vonja maga után. A házbérvallomási ívet minden egyes, akár adómentes, akár adóköteles házról, valamint a bérbeadott, a-vagy ingyen átengedett (majoros) tanyaépületekről is külön külön kell kiállítani és beadni. A bevallási iv kitöltésénél — a helyiségek számának részletes beállításán és azok használója (bérlője) nevének foglalkozásának pontos feltüntetésén kívül — lényeges kellék, hogy abba az 1938 november hó 1-i állapot szerinti egész évre átszámított összes bért (készpénz, természetbeni vagy egyéb ellenszolgáltatás, bérrel felül külön kikötött közüzemi díjak, átalakítási költség stb) tulajdonosnál vagy ingyen átengedett helyiségeknél pedig annak egész évre átszámított haszonértékét még az érdekelte bérlő aláírása előtt pontosan beírja a kiállításért szintén felelős bevallást tevő.

Az üresen álló helyiségeket, még ha azok már előzőleg külön is be voltak írásban jelentve, — lehetőleg az előző évi bevallási iv sorzáma alatt feltétlenül be kell állítani és értékelni. Viszont a bevallási ivbe üresnek beállított bejegyzés a külön írásbeli bejelentést nem pótolja adótörítés szempontjából.

Debrecen, 1938, október hó 24.
Városi adóhivatal

HA HIRDETŐINKNÉL
vásárol
LAPUNKAT TÁMOGATJA



Szerdán, csütörtökön:
Csak felnőtteknek!
Külön nőknek és külön férfiaknak
Ellenség a vérben
Egy önfeladott pillanat és egy meg gondolatlan csók súlyos következményei.
Kisérő műsor:
Nevadal pokol
izgalmas dzsungel film
Előadások mindkét napon:
nőknek 5 óraker,
férfiaknak 8 óraker,

Ujabb száz cseh község kerül német kézre

A Stampa prágai jelentése szerint a cseh kormány elhatározta, hogy bizonyos fenntartásokkal elfogadja a német jegyzékben foglalt területi kívánságokat. Ezek a kívánságok meglehetősen jelenté-

keny területekre terjeszkednek ki. Fontos városok ugyan nem kerülnek át Németországba, de az újabb határkiigazítás folytán mintegy száz községet kell Csehszlovákiának átengednie,

Holnap megindul a MÁV forgalom a Felvidékre

A MÁV igazgatósága közli, hogy a visszacsatolt Felvidék vonalain fekvő állomásokkal a személy- és árutorgalmat november 16-án veszi fel a következő állomások kivételével: Feketeerdő, Feketeapatak, Kassa, Komlóskitérő, Kozma, Mezőterebes, Munkács, Nagyszalánc, Salánk, Velejte, Nevetlenfalva és Várkúlcacs. Ezekkel az állomásokkal a forgalom további intézkedésig szünetel.

Ugyancsak a felvidéki vasuti vonalak felszabadulásával a MÁV felemelte a rendes és mérsékelt áru összvonalas és csoportos bérletjegyek árát az összeforgalom felvételének napjától, legkorábban azonban december 1-től.

Itt említjük meg, hogy a budapesti kereskedelmi és iparkamara az új északi határok megvonása után azonnal megkezdte a meg-

változott közlekedéspolitikai viszonyoknak megfelelő tarifa- és menetrendpolitikai kívánságok össze gyűjtését. Egyben máris átiratot intézett az Államvasutak igazgatóságához és felvetette a Budapest és Rozsnyó közti közvetlen gyorsvonalat összeköttetés szükségességét.

Az átirat szerint ez az új viszonylat a belső idegenforgalom szempontjából elsőrangban fontos, mert ezen a vonalon átszállás nélkül és gyorsan közelíthetők meg Ajnácskő és Csiz fürdőhelyek, az aggteleki cseppkőbarlang visszacszerzett szebbik része, végül Rozsnyó város, amely természeti szépségeinél, 1200 méter magas magaslatainál, nyaralásra és téli sportokra való alkalmasságánál fogva egyik legfőbb célpontja lesz az utazóközönségnek,

Hajdu vármegye példaadó áldozatkészsége

A „Magyar a magyarért“ mozgalom Hajdu vármegyében igen szép eredményt hozott. Az akció vezetője tegnap délutáni értekezletén megállapították, hogy a megyében a gyűjtés eredménye ezideig 115.000 pengőt tesz ki. Ez összegben a természetbeni adományok is bennefoglaltaknak. Az ed-

digi megajánlásokon felül újabb és újabb adakozások történnek az akció javára. Lossonczy főispán a gyűjtési akciót november 15-ig hosszabbította meg. A végleges elszámolás amely néhány nap múlva megtörténik — előreláthatólag jóval nagyobb eredményt fog az eddiginél felmutatni.

Evangelizációs előadások

Douglas Stewart, a fiatal skót evangelizátor hétfőn este 7 órakor evangelizációs esetet tartott a csapókerti református templomban, melyet zsufolásig megtöltött a város minden részéről összegyűlekezett hívőssereg. Az evangelizátor az igazi és látszatkeresztényekről beszélt és megrázó erővel hívta

fel az embereket a megtérésre. Előadását Kardoss Zoltán presbiter tolmácsolta.

A skót evangelizátor egyébként a hét folyamán minden este 7 órakor előadást tart a csapókerti templomban, melyeken minden érdeklődőt szívesen lát az egyházrész vezetősége.

Hajduvármegye diszgyűlése

Hajduvármegye törvényhatósága tegnap diszgyűlést tartott a vármegyeháza dísztermében Lossonczy István elnöklete alatt. A közgyűlés a főispán nagyszabásu megnyitójával vette kezdetét. A tárgyszorozat egyetlen pontja az alispáni jelentés volt, amelyet vitéz dr. Nábránky Béla főjegyző ismertetett. A közgyűlés a Felvidéki

magyarságnak az Anyaországba való visszacsatolása alkalmából hódoló táviratot intézett a kormányzóhoz és üdvözlő táviratot a miniszterelnökhöz s elhatározta, hogy a Kormányzó arcképét megfestetik a közgyűlési terem részére,

Az alispáni előterjesztéshez dr. Tasnáci Nagy András szolt meg-

hatott hangon mondott köszönetet örökös törvényhatósági taggá való megválasztásáért, majd a Felvidék visszacsatolásáról emlékezett meg lelkes beszédében,

amelyet többször szakított félbe lelkes éljenzés és taps. A beszéd elhangzása után a közgyűlés az alispáni jelentést egyhanguan elfogadta.



A SZÍNHÁZ MŰSORA:

Kedden este: „Hazajáró lélek“. Szerdán este: „Hazajáró lélek“. November 17-én csütörtökön: Legeyen úgy, mint régen volt. Mérsékelt helyárrakkal. November 18-án pénteken premier! Gellérthegyi kaland. Nagyoperett.

November 19-én szombaton délután zónaelőadásban „Nem leszek hálátlan.“

November 19-én szombaton este Gellérthegyi kaland.

November 20-án vasárnap délután Gellérthegyi kaland.

November 21-én hétfőn: Gellérthegyi kaland.

November 22-én kedden este a Gellérthegyi kaland.

Debrecen sz. kir. város elsőfoku közigazgatási hatósága. 49.395—3-1938 C. szám.

Hirdetmény

A szőlő és gyümölcsös tulajdonosok figyelmébe,

4.

Aki nem saját üzemében lévő szőlőtelepéről származó, hanem egészben, vagy részben mástól vásárolt szőlővesszőknek, vagy szőlőoltványoknak az adás-vételével üzletszerűen kíván foglalkozni, tekintet nélkül arra, hogy sajátmagának van e üzemben tartani engedélyezett szőlővessző és szőlőoltvány termelő telepe vagy sem, köteles erre a Földművelésügyi Miniszter Urtól engedélyt kérni.

Aki a szőlővesszők és szőlőoltványok adás-vételével üzletszerűen kíván foglalkozni, annak a Földművelésügyi, Miniszter Ur engedélyén felül iparigazolványt is kell szerezni.

A szőlővessző és szőlőoltvány üzlet engedélyese nyilvántartást köteles vezetni arról, hogy kitől, mikor, hány darab és milyen fajtájú szőlővesszőt vagy szőlőoltványt vásárolt, továbbá hogy mikor kinek, hány darab és milyen fajtájú szőlővesszőt vagy szőlőoltványt adott el.

A szőlővesszőknek és szőlőoltványoknak piacon, vagy más elárúsítóhelyen való árúsítása, ugyancsak ezekkel való hálalás tilos.

Részes oltvány készítés útján előállított szőlőoltványokat is csak az hozhat forgalomba, aki szőlővesszők és szőlőoltványok adás-vételének üzletszerű lebonyolítására szabályszerű engedélyt nyert.

Figyelmezteti a hatóság az érdekelteket, hogy amennyiben a cselekmény súlyosabb büntető rendelkezés alá nem esik, kihágást követ el és pénzbüntetéssel büntetendő az, aki bejelentési kötelezettségének nem, vagy nem a megszabott időben tesz eleget, vagy aki tudva roszhiszeműleg a valószínűsítés helyzetnek részben, vagy egészben meg nem felelő adatokat jelent be az illetékes hatóságoknak,

Kihágást képez továbbá a szőlővesszők és szőlőoltványok forgalombahozására vonatkozó rendelkezések megszegése vagy kijátszása,

A végrehajtást rendelet terjedelménél fogva minden részletében nem közölhető, de az érdeklődőknek betekintés céljából a városi elsőfoku közigazgatási hatóságnál földszint 40 számú hivatalos helyiségében a hivatalos órák alatt rendelkezésre áll.

Debrecen, 1938. november hó 6.

Debrecen sz. kir. város elsőfoku közigazgatási hatósága.

Tulajdonosok vérmes embereknél, kiváltképp akinél az igen nagy nedvdusság mindenféle kellemetlen tünetek, mint gyors elfáradás, elbágyadás, a teltség érzete, gyakran jelenkezik, kitűnő hatással szokott járni, ha néhány héti naponta reggel, éhgyomorrra egy pohár természetes **Ferenc József** keserűvizet isznak. Kérdezze meg orvosát.

Hirdetmény

Felhívja a városi adóhivatal a város adózó közönségét, hogy az 1938 év IV. évnegyedére esedékes együttesen kezelt közadó tartozását folyó évi november hó 15-ig befizetni el ne mulassza,

A befizetés naponként a hivatalos órák alatt a városi adópenztárnál, vagy pedig a 31713 számú postatakarékpénztári befizetési lap után eszközölhető.

A befizetést elmulasztók ellen a határidő lejártá után a hivatal behajtási eljárást indít,

Debrecen, 1938. nov. 2. Városi adóhivatal.

A „Hungária“ filmszínházban

13 kislány mosolyog az égre

13 bájos fiatal leány hangulatos fordulatos, kedves és szellemes története.

Főszereplők: Erdélyi Mici, Turay Ida, Ráday Imre

H i r a d ó

Előadások 5, 7 és 9 órakor



Férfi öltöny
és kabát szövetek
OLCSÓN
Petriknél SZENTANNA-U 5

Eladó egy kisebb fűrészporkályha. Cim: Busi u 16 szám.

Nyugdíjas gimnáziumi tanár előkészít mindenféle vizsgára középiskolai tanulókat oktat különböző modern nyelvekre. Ugyanott szép bútorozott szoba ellátással jutányosan kiadó. Poroszlai ut 71.

Springer József könyv, napir, fotóekképek szabáulate. — **Papírszalvéták, itatóspapírok, írónok, filmek, fényképlemezek** Telefon: 30 — 57. **Szigoruan szabott, elismert, olcsó árak.**

1611—41422—1638 VI.

Hirdetmény

Közlöm a város érdekelt lakosságával, hogy egy házalási engedély megüresedett.

Felhivom a város érdekelt lakosságát, hogy igényeiket a város polgármesteréhez címzett kérvényben az elsőfoku közigazgatási

si hatóságnál (Kossuth u 20 fsz. 36 sz szoba) 30 napon belül jelentsek be.

A házalási engedélyre, csakis magyar állampolgár, debreceni illetőségű, feddhetetlen előéletű, fertőzésmentes egészséges, azonban testi gyengesége miatt más munkára képtelen egyén jelentkezhet, hadirokkantakat és hadigondozottakat, valamint tűzharcosokat kellő igazolás esetén elsőbbség illet meg.

Polgármester.

Idegesek emberek gyomor- és bélpanaszainál reggelizés előtt egy fél pohár természetes **Ferenc József** keserűviz kissé felmelegítve igen kellemes háziszser, amely a székletételt elrendezi, az emésztést előmozdítja és az egész anyagcserét jótékonyan befolyásolja. Kérdezze meg orvosát.

4 szobás komfortos uccai lakás kiadó, Hunyadi ucca 17 szám.

1 parkettás szoba olcsóbban kiadó magános nőnek. Hunyadi ucca 17 szám alatt.

Asztalos András építőmester. törv. hites szakértő irodáját és lakását áthelyezte **Ferenc József út 58 szám alá.**

Ha hirdetőinknél vásárol, Lapunkat támogatja.

Az Alföld“ kis téli menetrendje

A MÁV. vonatok indulási és érkezési ideje Debrecen állomáson.

A vonat		H O V A	A vonat		HONNAN
neme	indul		neme	érkezik	
szgy.	1:50	Bpest keleti	sz.	4:40	Bpest nyugati
sz.	4:55	Nyirábrány	"	7:00	Tiszalök
"	5:02	Szerencs	"	7:07	Nyirábrány
m.	5:08	Füzesabony	"	7:10	Tiszafüred
sz.	5:20	Tiszalök	"	7:20	Nagykeréki
sz.	5:45	Nyiregyháza	"	7:27	Nyiregyháza
m.	6:01	Balmazújváros	sz.	7:30	Nagykeréki
v.	6:29	Nagykeréki	m.	7:30	Püspökladány
m.	6:32	Püspökladány	sz.	7:45	Nagyléta Vértes
gy.	7:35	Bpest nyugati	"	7:55	Balmazújváros
m.	7:40	Hajdunánás	"	8:35	Tiszalök
sz.	7:58	Nagyléta Vértes	"	8:50	Püspökladány
m.	8:00	Szerencs	"	9:00	Szerencs
v.	8:10	Nyirábrány	"	10:13	Nagyléta-Vértes
m.	9:29	Derecske	"	11:26	Szerencs
seb.	11:50	Bpest nyugati	"	11:25	Hajdunánás
gy.	11:53	Nyiregyháza	v.	11:35	Derecske
m.	12:10	Füzesabony	gy.	11:36	Nyirábrány
sz.	12:27	Tiszalök	m.	11:46	Bpest nyugati
"	12:30	Nyirábrány	sz.	12:26	Füzesabony
"	12:22	Bpest nyugati	v.	13:52	Bpest nyugati
"	13:25	Nagyléta Vértes	m.	14:15	Nagykeréki
"	14:27	Szerencs	gy-s	14:26	Nyiregyháza
"	14:30	Tiszalök	si	15:24	Bpest keleti
"	14:32	Nyirábrány	m.	15:37	Tiszalök
"	14:35	Nagykeréki	v.	16:45	Balmazújváros
"	14:38	Balmazújváros	m.	16:54	Nyirábrány
gy-s.	15:28	Nyiregyháza	gy.	16:55	Nagyléta Vértes
m.	17:11	Bpest nyugati	sz.	17:04	Nyiregyháza
gy.	18:43	Nyirábrány	m.	18:25	Nagykeréki
sz.	18:45	Tiszalök	gy	18:39	Nyiregyháza
"	18:48	Nyiregyháza	m.	18:35	Bpest nyugati
"	18:58	Nagykeréki	gy-m	20:08	Füzesabony
v.	19:00	Tiszafüred	sz.	20:43	Nyiregyháza
"	19:30	Nagyléta Vértes	"	20:42	Tiszalök
gy-s	20:45	Bpest keleti	m.	21:23	Bpest keleti
sz.	21:36	Nyiregyháza	seb.	21:25	Nyirábrány
"	22:00	Bpest nyugati	sz.	21:35	Szerencs

AZ „ALFÖLD“
eredeti regénye.

Syilkosság az Operában

Detektiv történet

Írta:
SZENES JENŐ

59

Nem sokáig töprengett, mert lépéseik neszt hallotta. Tovább szialelte az ájulást. Az ajtó csendesesen felnyilt és Paul legnagyobb meglepetésére Blei főfelügyelő jelent meg az így támadt részben. A riporter örömeben felült és beszédre nyitotta ki a száját, de a felügyelő csendet intett és belépett az ajtón. Paul rémületére ekkor ismét megjelent az ajtóban Blei mögött az óriás. Kezében rövid homokzsákokat lóbált a detektiv feje fölött.

A felügyelő nyilván a riporter szemében látta meg a rémült kifejezését mert villámgyorsan hátrafordul. Eppen csak annyi ideje maradt, hogy egy gyors félrehajlással elkerülje a rettenetes csapást, melyet az ismeretlen zudított feléje. A következő pillanatban már támadott. Paul csodálkozva látta, hogy a lassanak és közömbösnek látszó ember milyen gyorsan, ruganyosan mozog. Nagy elégtételel szemlélte, hogy a felügyelő jobb egyenesen éppen szemén találja az ismeretlent, aki hátra zuhant és eltűnt az ajtó keretéből. A következő percben már kezében feketélt a felügyelőnek a revolver és egyetlen ugrással a folyosón termett. Ez lett a veszte. Az ismeretlen, aki nyilván az ajtónál húzódtott meg, lesujtott és a csapás a fegyvert találta el, mely koppanva hullt le a földre. Rettenetes küzdelem fejlődött ekkor ki a két ember között. A teljesen fegyvertelen

detektiv esélye kicsi, majdnem semmi sem volt a homokzsákkal hadonászó óriással szemben. De Blei konok volt, mint a bulldog. Széttvert lábakkal várta a támadást, mely nem is késlekedett. A hatalmas ember, kinek a bal szeméből lassan szivárgott a vér, mecskaugrással vetette rá magát ellenfelére. (Folytatjuk.)

Országos vásárok

16 án szerdán :Bajna, Balmazújváros, Hegyalja, Hőgyész, Lőrinc, Rudabánya, Székesfehérvár.
17 én csütörtökön :Bajna, Keszthely, Pátka.
18 án pénteken :Aszód, Békés, Csenger, Dömsöd havi.

Prognózis.

Mérsékelt légáramlás, tulnyomóan derült. A sikságon helyenként köd. A hőmérséklet alig változik.

ALFÖLD

A szerkesztésért és kiadásért felelős
Dr. DIÓSZEGHY JÁNOS
laptulajdonos
Nyomatott: Dr. DIÓSZEGHY JÁNOS
és Csuka László nyomdávalatánál,
Debrecen Piac ucca 41 szám.
Feltaláló nyomdavezető Csuka László



Rádió minden nap 6:45-kor reggeli tornát, utána hanglemez-műsort, majd étrend 10.00, 12:30, 4:45, 9:20 és éjfélt után 5 perckor híreket, 12:00, 1:20, 4:45 és 10:00-10:5 közötti időben pontos időjelzést, időjárás- és vizállásjelentést, 10:10 és 2:40-kor élel miszer-, piaci árakat és árfolyam híreket ad.

Kedd

- 4.10 Asszonyok tanácsadója.
- 5 Lakatos Vince előadása.
- 5.30 Ketter Ernő zongorázik.
- 6 Időszerű felolvasás.
- 6.20 Kiss Lajos és cigányzenekara muzsikál.
- 6.55 Helyes magyarság.
- 7.25 Bodó Erzsébet énekel.
- 7.50 Sötét középkor.
- 10.05 Géczy Barnabás zenekara.
- 10.35 Farkas Béla és c zenekara.

Szerda

- 10.20 A honfoglalás első városa.
- 10.45 Nagy Szent Albert.
- 12 Déli harangszó.
- 12.10 Stranzél János zongorázik.
- 1 A rádió szalonzenekara.
- 4.15 A rádió diákkelőrája.
- 5 Időszerű előadás.
- 5.20 Nagy Olivér mesterhermóniumon játszik.
- 5.55 Helyes magyarság.
- 7.25 Magyar nóták.

ALFÖLD

As egész magyar Alföldön a legszélesebb rétegekben elterjedt politikai napilap. Az ország legolcsóbb lapja.
Ára hétköznapokon és vasárnap 4 fillér.
Előfizetési díja 1 óra Debrecenben 1 P. vidéken 1.40 P.
Szerkesztőség és kiadóhivatal:
Debrecen, Piac ucca 41 szám.

RENDELJE MEG MEG MA!

Adja fel még ma hirdetését!